
Lösungen:

Ein Hase beobachtet zwei Häsinnen, die im Gras spielen. Er sieht sie durch einen Winkel von 65° getrennt.
Die eine Häsin ist 4,2m von ihm entfernt, die andere 6,8m

a) Machen Sie eine Skizze der Situation.
b) Wieweit sind die beiden Häsinnen voneinander entfernt?
c) Unter welchen Winkeln beobachten die Häsinnen jeweils den Hasen und die andere Häsin?

Winkel : 37,1443° 77,8557°
Entfernung: 6,30397m
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a) Nennen Sie den Sinussatz.

sin
sin = a

b
sin
sin = a

c
sin
sin = b

c

b) Wann kann man ihn anwenden, wann nicht?

Man kann ihn anwenden, wenn man von den jeweils vier gegebenen Größen - zwei Seiten und
die gegenüber liegenden Winkel - drei gegeben hat.
Andernfalls kann man ihn nicht anwenden
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Von einer quadratischen, regelmäßigen Pyramide sind die Quadratseite und ein weiterer Wert gegeben.
Berechnen Sie die fehlenden Werte 
(Höhe,  Neigungswinkel Seite δ , Volumen, Oberfläche, Winkel Basis/Kante ε , Seitenhöhe, Kantenlänge)

a) Quadratseite a = 3,9;  Höhe = 3,4; 
L:
 Neigungswinkel Seite δ = 60,1645°; 
 Volumen V = 17,238;
 Oberfläche O = 45,7821;
 Kantenlänge k = 4,3778
 Winkel Basis/Kante ε = 50,9547°; 
 Seitenhöhe h = 3,9195;     

b) Quadratseite a = 1,5;  Neigungswinkel Seite δ = 17,9°;  
L:
 Höhe = 0,2422;
 Volumen V = 0,1817;
 Oberfläche O = 4,6145;
 Kantenlänge k = 1,088
 Winkel Basis/Kante ε = 12,8651°; 
 Seitenhöhe h = 0,7882;
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Sie spazieren einen geraden Weg entlang. Vor sich sehen Sie Spitze eines Turms (gerade über dem Weg,
ein Torturm) unter einem Winkel von 52° zum Boden. 456m weiter haben Sie das Tor bereits passiert, und
wenn Sie sich umdrehen, sehen Sie die Spitze unter einem Winkel von 33° zum Boden. 

a. Machen Sie eine Skizze der Situation.
b. Wie hoch ist der Turm?
c. Wenn Sie 98 m weitergehen: Wieweit sind Sie dann von der Turmspitze in Luftlinie entfernt?

b) 196,4543 m
c) 446,0998 m

456m 98m

52° 33°
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Von einem Dreieck sind jeweils die genannten Seiten und Winkel gegeben. Bestimmen Sie alle
möglichen Lösungen für die restlichen Seiten und Winkel, soweit möglich.

a) b = 1,9; β = 36,6°; c = 1,2;  | L: a = 2,7235; α = 121,279°; γ = 22,121°;       
b)   α = 92°; b = 3,1; c = 2,6;  | L:  a = 4,1149; β = 48,8419°; γ = 39,1581°; 
c) a = 2; b = 2,2; c = 1,4;  | L:  α = 62,9643°; β = 78,463°; γ = 38,5727°;       
d) a = 5; b = 9,5; c = 1,7;  | L: Keine Lösung      
e)   α = 57,1°; c = 4,1; γ = 12,6°;  | L:  a = 15,7806; b = 17,6276; β = 110,3°;       
f) a = 4,7; c = 3,8; γ = 62,4°;  | L:  Keine Lösung   
g) b = 3,2; c = 1,1; γ = 3,4°;  | L: (1) a1 = 4,2779; α1 = 166,6652°; β1 = 9,9348°;  

      (2) a2 = 2,1109; α2 = 6,5348°; β2 = 170,0652°;  
h) a = 1,7; b = 2,6; c = 1;  | L:  α = 20,5219°; β = 147,5775°; γ = 11,9006°;       
i) b = 3,7; β = 83,2°; c = 4;  | L:  Keine Lösung      
j) b = 1,3; c = 2,6; γ = 142,2°;  | L:  a = 1,4477; α = 19,9544°; β = 17,8456°;       
k) a = 8,1; b = 2,3; c = 3,1;  | L:  Keine Lösung
l)   α = 10,8°; β = 70,4°; c = 1,2;  | L:  a = 0,2275; b = 1,1439; γ = 98,8°;       
m) a = 4,8; b = 1,9; γ = 36,3°;  | L:  α = 124,7108°; β = 18,9892°; c = 3,4569;       
n) a = 1,7; α = 14,4°; b = 2,1;  | L: (1) β1 = 17,8909°; c1 = 3,6518; γ1 = 147,7091°;  

      (2) β2 = 162,1091°; c2 = 0,4162; γ2 = 3,4909°;  
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